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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сучасна мета навчання іноземних мов 

не зводиться лише до формування мовних навичок і мовленнєвих умінь. 

Компетентнісний підхід розширює прагматичну складову мети навчання: 

у процесі навчання іноземної мови учні розвивають свою іншомовну 

лексичну компетентність, з якої відбувається формування інших ключових 

і (на профільному етапі навчання) найпростіших основ професійних 

компетентностей з вирішення завдань соціальної діяльності у її різних 

сферах. 

Формування та розвиток ключових компетентностей на старшому 

етапі загальної середньої освіти набуває нині все більшої значущості. Як 

відомо, ключові компетентності формуються засобами освітніх предметів. 

Однак через свою «багатопредметність» іноземна мова, як і філологічна 

освіта в цілому, відіграє особливу роль у їх формуванні та розвитку.  

В наш час від правильно сформованої громадянської позиції молоді 

залежить майбутнє нашої країни, її політичне та економічне зростання. 

Саме тому зараз багато уваги приділяється національно-патріотичному 

вихованню учнів. В умовах сучасної соціальної ситуації потрібно 

говорити про почуття патріотизму. Патріотизм сьогодні є моральною 

основою життєздатності нашої держави і виступає як важливий 

внутрішній мобілізуючий ресурс розвитку суспільства [3]. 

Серед багатьох навчальних дисциплін предмет «Англійська мова» 

займає особливе місце. Його своєрідність у тому, що під час вивчення учні 

набувають не знання основ науки, а навички і вміння користуватися 

чужою мовою як засобом спілкування, а також засобом отримання нової 

корисної інформації, що надає вчителям можливості щодо формування 

національно-патріотичної позиції учнів. Комунікативна спрямованість 

дисципліни «Англійська мова» передбачає не лише вивчення мови іншого 



народу, а й глибоке розуміння і порівняння історії, традицій, звичаїв і 

побуту країни, мова якої вивчається. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні розвитку 

іншомовної лексичної компетентності учнів старших класів у парадигмі 

патріотичного виховання, а також розробці комплексу вправ і перевірці 

його ефективності у процесі пробного навчання. 

Об’єкт дослідження – процес формування іншомовної лексичної 

компетентності учнів старших класів. 

Предмет дослідження – навчання іншомовної лексики 

патріотичного спрямування учнів старших класів. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

 розглянути загальну характеристику іншомовної лексичної 

компетентності учнів старших класів; 

 описати роль і місце виховної мети у навчанні іноземної мови 

учнів старших класів; 

 обґрунтувати особливості патріотичного виховання на уроках 

англійської мови учнів старших класів; 

 розробити комплекс вправ для розвитку іншомовної лексичної 

компетентності в учнів старших класів; 

 організувати і провести пробне навчання іншомовної лексики 

патріотичного спрямування учнів старших класів; 

 проаналізувати результати пробного навчання іншомовної 

лексики патріотичного спрямування учнів старших класів. 

З метою вирішення поставлених завдань нами було використано такі 

методи дослідження, як: аналіз наукових джерел у галузі методики 

навчаання іноземної мови та психології; наукове спостереження за 

освітньою діяльністю учнів; пробне навчання; аналіз результатів 

навчальної діяльності учнів.  



 

Теоретичне значення дослідження полягає у комплексному 

обґрунтуванні особливостей формування іншомовної лексичної 

компетентності учнів старших класів у парадигмі патріотичного 

виховання.  

Практичне значення полягає у розробці комплексу вправ для 

розвитку іншомовної лексичної компетентності в учнів старших класів, які 

можуть бути використані на уроках англійської мови з метою 

патріотичного виховання. 

Наукова новизна полягає в тому, що здійснюється ґрунтовна 

спроба дослідити розвиток іншомовної лексичної компетентності учнів 

старших класів у парадигмі патріотичного виховання. 

Експериментальна база дослідження – комунальний заклад 

«Вінницький ліцей №2». 

Апробація результатів дослідження здійснена на міжнародних і 

всеукраїнських конференціях: 

1. 21 Міжнародна студентська інтернет-конференція «Мова. Освіта. 

Культура: Інтеграційні тенденції в сучасному світі» 14 квітня 2023, 

Вінниця. 

2. Конференція «Сучасні проблеми лінгвітстики, 

літературознавства, перекладознавства та методики викладання мови та 

літератури» 6 грудня 2022, Вінниця. 

3. ІV Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні 

тенденції розвитку лінгвістики та лінгводидактики» 10 травня 2023, Рівне. 

4. V Всеукраїнська науково-практична конференція «Іноземна мова 

у полікультурному просторі: досвід і перспективи» 6 квітня 2023, 

Кам’янець-Подільський. 

5. ІV Всукраїнська наукова інтернет конференція «Діалог мов і 

культур у сучасному освітньому просторі» 14 листопада 2022, Суми. 



6. Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі» 26 жовтня 2022, Вінниця. 

Загальна кількість публікацій – 6. 

Структура роботи: Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків до них, загальних висновків, списку використаних 

джерел. Загальна кількість сторінок: 85. 

  



ВИСНОВКИ 

 

Нами було досліджено теоретичний фундамент розвитку іншомовної 

лексичної компетентності учнів старших класів в контексті патріотичного 

виховання. Патріотизм та володіння іноземною мовою об’єднуються з 

метою формування громадян світу, які розуміють та поважають культуру 

та цінності своєї країни, а також сприяють взаєморозумінню між націями.  

Виховна мета у навчанні іноземної мови учнів старших класів 

відіграє ключову роль і має важливе місце. На цьому етапі навчання вона 

спрямована на формування комплексної освіченості, розвиток критичного 

мислення та готовності до активної участі в глобальному світі. 

Розглядаючи наступне завдання нашої кваліфікаційної роботи 

відмітимо, що розвиток іншомовної лексичної компетентності учнів 

старших класів у парадигмі патріотичного виховання відіграє важливу 

роль у формуванні громадянської свідомості та патріотизму. Серед 

навчальної діяльності і завдань спрямованих на формування іншомовної 

лексичної компетентності патріотичного напрямку виділяємо: 1) учні 

можуть відображати різні сценарії, які розглядають патріотичні події, 

лідерів або сучасні проблеми в контексті іноземної мови; 2) учні можуть 

читати та аналізувати патріотичні тексти, включаючи вірші, пісні та 

розповіді, інтерпретуючи їх на іноземну мову; 3) учні можуть вести 

словники, де зберігають важливу лексику та вирази, пов’язані з 

патріотизмом та історією своєї країни; 4) учні можуть готувати та 

виконувати публічні виступи або доповіді про важливі події чи постаті в 

історії своєї країни на іноземній мові. 

Зауважимо, що важливо також звернути увагу на підготовку 

вчителів, які відповідають за розвиток іншомовної лексичної 

компетентності учнів у контексті патріотичного виховання. Вони повинні 



бути готові до використання інноваційних педагогічних підходів та 

методів для досягнення цієї мети. 

Вивчили, що успішний розвиток іншомовної лексичної 

компетентності в контексті патріотичного виховання потребує співпраці 

всіх учасників освітнього процесу, а також створення відповідної 

навчально-методичної бази та фінансової підтримки. Це сприятиме 

формуванню учнів активними патріотами своєї країни, які розуміють і 

цінують її історію, культуру і цінності. 

Нами було розроблено комплекс вправ спрямованих на формування 

лексичної компетентності патріотичного спрямування, ефективність якого 

було апробовано у процесі пробного навчання. 

Пробне навчання включало в себе відбір специфічної лексики, 

створення відповідних навчальних матеріалів, інтерактивних завдань та 

вправ для закріплення лексики, а також оцінку успішності навчання для 

кожного учня. Також було розроблено план і програму, три плани-

конспекти, які відповідають конкретним потребам та рівню знань учнів. 

Спочатку ми провели зріз (дали учням лексичний тест патріотичного 

спрямування), надалі провели уроки, на яких формували іншомовну 

лексичну компетентність патріотичного спрямування, вкінці було 

проведено ще один лексичний тест патріотичного спрямування. 

Результати зрізів було проаналізовано і узагальнено.  

Завдяки проведеному пробному навчанню, спрямованому на 

розвиток іншомовної лексичної компетентності учнів 11-х класів можемо 

відмітити результати, яких ми досягли разом із школярами в процесі 

вивчення англійської мови:  

1. Учні навчилися правильно використовувати нову лексику 

патріотичного спрямування в різних контекстах та ситуаціях. 



2. Сформували приципи патріотичного світогляду: виховання в 

учнів патріотичних почуттів та розуміння важливості власної культури, 

історії та національних традицій. 

3. Здійснювали спроби підготовки до міжнародного спілкування: 

Вивчення англомовної лексики патріотичного спрямування допомогає 

учням в подальшому спілкуватися з іноземцями на теми, які пов’язані з 

національною культурою та історією. 

4. Відмітимо, що збільшився рівень мотивації до вивчення 

англіської мови: Вивчення патріотичної лексики, яка цікава та актуальна 

для учнів підвищує їхній інтерес до предмету та змушує більше зусиль 

приділяти навчанню. 

Аналіз результатів проведеного пробного навчання підтвердив 

ефективність розробленого комплексу вправ спрямованого на формування 

іншомовної лексичної компетентності патріотичної тематики. 
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